



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3880

Joi
5 aprilie
1962

4 pag. 20 bani

Să studiem temeinic istoricele documente ale Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.!

Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. constituie un eveniment mare în viața poporului sovietic, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a întregii omeniri. Acest Congres a intrat în istorie ca unul din cele mai de seamă evenimente ale epocii noastre.

Vorbind despre marea însemnată a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej spunea: „Vor trece ani după ani, dar tezele Congresului își vor păstra imensa lor însemnată, arătând popoarelor calea spre cel mai înalt stadiu al civilizației umane“.

Insemnătatea istorico-mondială a Congresului al XXII-lea decurge, în primul rând, din faptul că el a adoptat pentru prima oară în istoria mișcării muncitorești, a gândirii marxist-leniniste, programul științific fundamentat al construirii societății comuniste.

Programul P.C.U.S., rapoartele prezentate de tovarășul N. S. Hrușciov au o mare valoare teoretică, îmbogățesc tezaurul marxism-leninismului, dau răspunsuri clare la problemele construirii comunismului, analizează cele mai importante fenomene din lumea actuală, perspectivele evoluției omenirii, problemele legate de lupta pentru progres social și pentru pace între popoare.

Ținând seama de imensa însemnată a documentelor Congresului al XXII-lea, conducerea partidului nostru a trasat

ca sarcină studierea acestor documente de către membrii și candidații de partid. Studierea documentelor Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. constituie un prețios sprijin în ridicarea nivelului politic și ideologic, da răspunsuri științifice asupra perspectivelor dezvoltării omenirii, asupra celor mai actuale probleme ale epocii noastre.

În lunile aprilie și mai în cercurile de tip superior ale învățământului de partid, adică în cercurile de studiere a problemelor de bază ale teoriei marxist-leniniste, în cercurile de economie politică, în cercurile de studiere a Istoriei P.C.U.S. și în cercurile de filozofie, precum și în toate cercurile învățământului ideologic al cadrelor didactice se vor studia în mod organizat documentele Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. și ale plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie-decembrie 1961.

La baza însușirii cât mai temeinice a bogăției de idei cuprinse în aceste documente stă studiul individual. Propagandiștii cercurilor de tip superior, toți cursanții de la aceste cercuri trebuie să studieze în perioada care a mai rămas până la închiderea cercurilor actualului an școlar al învățământului de partid Programul P.C.U.S., Raportul prezentat de tov. N. S. Hrușciov la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., Re-

(Continuare în pag. 3-a)

Prin magazinele din Petroșani

Vinzări de peste 2.500.000 lei

De la începutul anului și pînă acum, la magazinul de mobilă din Petroșani au fost vândute 215 dormitoare populare, 150 bucătări, 45 garnituri camere combinate, 8 mașini de cusut și alte obiecte de uz casnic a căror valoare se ridică la peste 2.500.000 lei

Printre cumpărătorii acestui magazin se numără Birdea Ioan, miner la mina Aninoasa, Cristea Gheorghe, miner la mina Dilja care au cumpărat câte o cameră combinată tip „Miorița“ în valoare de 7.115 lei fiecare. Numai în anul acesta în magazin au intrat mărfuri în valoare de peste 3.500.000 lei.

Produsele electrice sînt căutate

La magazinul de produse electrice din Petroșani în acest an s-au făcut vinzări de peste 1.200.000 lei. Astfel, au fost vândute 253 aparate de radio, 164 bucăți mașini de spălat rușe, 41 frigider, 40 mașini de cusut, 36 aspiratoare de praful și alte obiecte.

Magazinul e bine aprovizionat fapt care face ca zilnic să fie vizitat de sute de oameni. Printre cei care și-au cumpărat obiecte de uz casnic se numără Belu Săbin, miner la mina Petrila, care a cumpărat un aparat de radio „E-nescu 2“ în valoare de 2175 lei; Mureșan Pietro de la mina Petrila și-a cumpărat o mașină de spălat cu 2550 lei, Școvran Bela și Mierceak Iosif, muncitori din Petroșani și-au cumpărat câte un frigider „Fram“, iar Bredan Iosif, un aspirator.

În primul trimestru al acestui an, magazinul și-a depășit cu 20 la sută sarcinile de plan.

R. BALȘAN
corespondent



În abatajul cameră nr. 403 din sectorul IV al minei Lonea, brigada condusă de minerul Cioca Vasile folosește cu pricepere la încărcarea și evacuarea cărbunelui din abataj un crațer blindat scurt. Cu ajutorul acestuia, minerii brigăzii realizează luna de luna randamente de 4-6 tone cărbune pe post și depășiri însemnate de plan.

Fotografia noastră înfățișează un schimb al brigăzii ascultînd îndrumările ce le dă brigadierul Cioca Vasile (primul din stînga) de fiecare dată la intrarea în sut.

Din prima zi producție peste plan

Minerii de la sectorul I al minei Uricani obțin succese însemnate în producție. Ei au încheiat primul trimestru din acest an cu un plus de producție de peste 2.500 tone de cărbune. O contribuție de seamă la aceste realizări au adus-o brigăzile conduse de Circiumaru Victor, Năsăleanu Miron și Nicolae Ioan care au muncit cu un randament mediu de 7 tone de cărbune pe post. Minerii de aici sînt hotărîți să-și dezvolte și mai mult succesele. În prima zi din luna aceasta ei au extras peste producția prevăzută 140 tone de cărbune și au depășit productivitatea planificată cu peste 300 kg. de cărbune pe post.

1.400 de artiști amatori

În cele 7 cluburi miniere din localitățile Văii Jiului activează 76 formații artistice precum și 7 formații corale și 6 fanfare, cuprinzînd peste 1400 de artiști amatori. De asemenea, cele 19 biblioteci existente în Valea Jiului sînt dotate cu peste 120.000 de volume de diferite cărți. Numai în trei luni din acest an au fost atrași aproape 10.000 de noi cititori.

O activitate deosebită desfășoară cele 20 de formații de teatru care se pregătesc în vederea concursului biennial de teatru „I. L. Caragiale“. Artiștii amatori de la Lupeni, de exemplu, pregătesc spectacolul cu piesa „Consiliul de familie“ de Mihail Leonard, iar cel din Vulcan piesele „Năpasta“ și „D-ale carnavalului“ de I. L. Caragiale. Artiștii amatori din Lonea au prezentat pînă acum cîteva spectacole în fața minerilor cu piesa „Carnaval“ de I. Sapov.

CU CONSUM REDUS DE LEMN

În sectorul VI investiții de la mina Lonea se acordă o atenție deosebită sarcinii privind reducerea consumului de lemn la lucrările miniere. Iată un exemplu. În sector se află în curs de săpare la mina Lonea III suitorul colector din blocul IV, orizontul 400-500. La acest suitor, lung de 130 metri, ar fi necesitat o mare cantitate de lemn, dacă armarea provizorie premergătoare betonării ar fi fost făcută cu granturi obișnuite în desiş. De aceea, conducerea sectorului a hotărît ca susținerea provizorie în suitor să se facă metalic cu armături recuperabile de formă elipsoidală confecționate din inele vechi de fier U, folosite la săparea puțurilor. Echipa de montaje din sector condusă de Cîmpeanu Dumitru confecționează din resurse locale cîte 3 armături de acest fel pe schimb.

Minerii din brigada lui Molnar Ștefan au și excavat pînă în prezent 55 metri în suitor folosind pentru armare și amenajare provizorie o cantitate redusă de material lemnos. Astfel, lemnul servește numai la compartimentarea suitorului (stilpi mijlociași, pentru delimitarea secțiilor de circulație și de transport) susținut cu armături metalice, amenajarea rolului cu margini, captușirea rolului cu margini, amenajarea umbliatoarelor cu scări, balustrade etc. Lemnul economisit la fiecare metru de suitor săpat echivalează cu 5-6 bucăți lungi de 7 metri.

Florile din glastre privesc parcă prin iluminatoarele secției. Zgomotul mașinilor de depănare te întîmpină cu tăcături ritmice. În dreptul fiecărei mașini veghează câte o tinăruță cu părul prins sub cîte un batic roșu.

„Lucrul e pe sfîrșite. După terminarea schimbului încep consfătuirea de producție.“

— Ne-am angajat să dăm cîte 2000 sculuri de mătase fără nici un rebut, ne ținem angajamentul? — încep să vorbească șefa de brigadă.

Unsprezece muncitoare își îndreptară privirea spre ea.

— Mai încapă vorbă — răspunse Mareș Ana, una dintre membrele brigăzii. Doar peste tot în secțiile Viscozei angajamentele sînt îndeplinite și depășite. La răsucit brigăzile conduse de Stoiculescu Maria, Raica Iuliana, Berceanu Elisabeta au dat de fiecare muncitoare peste 3.000 bobine fără rebut, așa cum dealtefel le-a fost angajamentul. La sortare a crescut procentul de fire de calitate extra-fină și pe întreaga fabrică s-au dat mai bine de 3000 kg. fire de bună calitate peste plan.

— Toate acestea le știi, de la

In secția baticurilor roșii

consfătuirea de producție dar ai uitat să vorbești de secția noastră. Moga Viorica își privea tovarășele din brigadă — apoi continuă. Depănătoarele din brigada lui Porojan Maria și cele din brigada utemistei Simon Nastasia au hotărît să depene de fiecare muncitoare cîte 1000 kg. de fire fără nici un rebut. Cine o să le lege sculurile depănate, cine va

Moga Veronica cu brigada ei, tov. Albert Magda, șefa secției, întocmea o situație.

Din 42 muncitoare aflate în întrecere 36 își depășesc zilnic sarcinile de plan. Nici o muncitoare nu se află sub plan, nici una nu a rămas în afara întrecerii pentru calitatea produselor. La ultima consfătuire ținută, brigada condusă de Moga Veronica s-a angajat să dea 2000 sculuri, de fiecare muncitoare în parte, fără nici un rebut și a reușit să-și respecte angajamentul. A doua brigadă de legătoare, cea condusă de Mic Maria, i-a urmat exemplul. Ca rezultat pe întreaga secție s-a înregistrat o îmbunătățire a calității firelor cu 1,5 la sută.

CARNET

veghea în continuare asupra reducerii rebuturilor și a îmbunătățirii firelor? Să lăsăm lucrul acesta numai pe seama controloarelor de calitate, iar vitrinile cu rebuturi să vorbească iar de noi? Să ne lăsăm mai prejos ca alții?

Consfătuirea se terminase dar între membrele brigăzii agitatoare Moga Veronica stăruiau ultimele cuvinte ale brigadieriei. Au trecut cîteva zile de atunci. În secția „baticurilor roșii“ cum a fost denumită secția în care lucrează

în secția depănare a firelor de calitate extra-fină și pe întreaga fabrică s-au dat mai bine de 3000 kg. fire de bună calitate peste plan.

— Toate acestea le știi, de la

MARGARETA MICA



Cu cîva timp în urmă, înghețurile tirzii au provocat o avarie la preparația Petrila: s-a înfundat cu zăpadă înghețată canalul de aducțiune a apei din Jiu la bazinele de egalizare. Munca entuziastă a unei echipe de lucrători din uzină a dus la lichidarea avariei în scurt timp, fără a dăuna procesului de producție. Clișeul nostru îi prezintă pe cei patru muncitori care au desfundat canalul în scurt timp, tovarășii Csizser Alexandru, Rotaru Victor, Toth Ioan și Mihart Constantin.

9 IMPORTANTĂ SARCINĂ ACTUALĂ

SA ORGANIZAM TEMEINIC RIDICAREA NIVELULUI DE CALIFICARE AL TINERILOR!

Pentru a fi în pas cu cerințele producției, cu dezvoltarea tehnicii

Peste tot în minele noastre de cărbuni, în ateliere, pe schelele șantierelor de construcții sau în fața tablourilor de comandă ale uzinelor energetice, pretutindeni unde prind viață sarcinile economice ale dezvoltării construcției socialiste, pot fi întâlniți, muncind alături de vîrstnici, numeroși tineri. Sînt tinerii zilelor noastre, cărora partidul le-a deschis largi perspective de a se afirma prin muncă, de a-și aduce din plin contribuția la făurirea unui viitor luminos pentru toți cei ce muncesc. Zeci și sute de tineri, între care brigadierul Schneider Francisc de la mina Aninoasa, minierii Șerban Nicolae de la mina Vulcan, Șigu Virgil de la Petrița, strungarul Szilagyi Alexandru de la U.R.U.M.P., electricianul Pașca Doina de la Uzina electrică Petroșani și-au înscris numele în lista realizărilor importante în întreaga țară, pentru o productivitate ridicată, pentru calitate — pe panourile de onoare ale minelor și întreprinderilor noastre.

Pe oricare din acești tineri i-ai întreba care este cheia succeselor lor în producție, fiecare dintre ei ți-ar răspunde cu siguranță că alături de o muncă disciplinată, factorul hotărîtor în îndeplinirea cu succes a sarcinilor de producție este pregătirea profesională, ridicarea nivelului de calificare.

Da, ridicarea calificării profesionale este una din cele mai importante cerințe care se pun în fața tinerilor muncitori. Și e firesc, deoarece primii ani ai tinereții sînt în același timp anii în care fiecare muncitor face primii pași în profesia sa, care i se consacră. A-ți iubi profesia înseamnă a o cunoaște temeinic, a fi scîlpit pe minele ei!

Cunoașterea tainelor profesiei pe care ți-ai ales-o necesită o preocupare serioasă. Progresul rapid al tehnicii, dezvoltarea constantă a industriei socialiste pe calea tehnicii celei mai înalte, cer din partea tuturor muncitorilor, și în primul rînd din partea celor tineri, un nivel înalt de calificare. De aici — necesitatea unei organizări temeinice a ridicării nivelului de calificare al muncitorilor tineri.

În acest scop, încă din anii trecuți, au început să fie organizate

cursuri de ridicare a calificării. În unele întreprinderi, între care termocentrala Poroșeni, A.C.R.E. Vulcan, unde aceste cursuri de ridicare a calificării s-au bucurat de atenția organizațiilor U.T.M., sindicatelor și conducătorilor de întreprinderi, ele au dat rezultate bune.

La minele de cărbuni, pe șantieretele de construcții, la U.R.U.M.P. precum și în alte întreprinderi precum ocuparea pentru ridicarea calificării tinerilor e departe de a fi la nivelul cerințelor. S-au făcut planuri tematice, s-au format cercuri, s-au stabilit lectori, dar cînd a fost vorba să se treacă la muncă concretă în această direcție, adică la întocmirea lecțiilor, la mobilizarea cursanților, lucrurile au fost lăsate să meargă de la sine și astfel multe cercuri și-au încetat activitatea după cîteva lecții. Una din cauzele acestei stări de lucruri o constituie faptul că organizarea cursurilor de ridicare a calificării a fost lăsată aproape exclusiv pe seama organizațiilor U.T.M., fără sprijin din partea sindicatelor, a conducătorilor de întreprinderi.

Trebuie subliniat faptul că organizarea cursurilor de ridicare a calificării constituie o sarcină de care răspund nu numai organizațiile U.T.M. ci și conducătorii minelor și sectoarelor, sindicatelor. Trebuie luate măsuri operative pentru întocmirea de către conducătorii de întreprinderi, sindicate și organizații U.T.M. a unor planuri comune de organizare a cursurilor de ridicare a calificării. Pe întreaga Vale a Jilului, cursurile de ridicare a calificării trebuie să cuprindă peste 10.000 tineri mineri și muncitori, iar tematicile să răspundă problemelor pe care introducerea tehnicii noi, necesitatea sporirii continue a productivității și îmbunătățirea continuă a calității producției le ridică în fața tinerilor.

Ținînd seama de condițiile specifice ale fiecărei întreprinderi, să se ia măsuri pentru organizarea temeinică a cursurilor de ridicare a calificării, astfel ca aceste cursuri să-i ajute pe tineri să-și aducă întregul aport la îndeplinirea sarcinilor economice elaborate de partid.

O inițiativă valoroasă

Din inițiativa sindicatului și a comitetului U.T.M. de la mina Uricani, la această exploatare a fost format un cerc de citire a monografiilor de armare, în care au fost încadrați toți șefii de brigăzi. Conducerea cercului și elaborarea tematicilor a fost încredințată unui colectiv de tehnicieni și ingineri, în frunte cu tov. ing. Popa Mircea, șeful cabinetului tehnic.

Primele două lecții care au și fost citite, au tratat noțiuni despre geologia săcămințelor de cărbuni precum și noțiuni generale de aritmetică și geometrie, lecții care au fost predate de tov. ing. SĂBĂU Ioan, șeful exploatarei și ing. Trancău Ioan.

Următoarele lecții vor fi consacrate studiilor diferitelor genuri de lucrări miniere cu monografiile respective de armare întinse la mina Uricani. Cînd de lecții prevăzute pentru acest curs se va încheia cu calculul costurilor brigăzilor de mineri în funcție de realizările obținute în producție.

Lecțiile predate în acest cerc au stîrnit un viu interes în rîndul brigadierilor minel Uricani. Brigadierii Sorescu Constantin, Dragomir Ioan, Uliu Gheorghe, Nicolae Ioan, Drăghici Aurel vin cu regularitate la cursuri, își însușesc cu stăruință materialul predat.



Tinerii muncitori din brigada condusă de comunistul Corna Rudolf de la atelierul mecanic al minei Petrița sînt mersuri pricepuți, harnici. Realizările lor în producție, îndeosebi calitatea bună a lucrărilor pe care le execută sînt rodul preocupării lor continue pentru a-și ridica calificarea, pentru a-și îmbogăți cunoștințele profesionale.

ÎNTRU VORBE ȘI... FAPTE

— Ridicarea calificării e calea cea mai sigură pentru sporirea contribuției tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție — declară cu toată convingerea tovarășul Ionitza Constantina, secretarul comitetului U.T.M. al minei.

Asupra convingerii tov. Ionitza și a celorlalți membri ai comitetului U.T.M. despre necesitatea ridicării calificării tinerilor nu ne îndoiim. La mina Lupeni, viața, procesul de producție oferă numeroase argu-

mente în favoarea acestei convingeri. La această exploatare tehnica nouă, metodele avansate de muncă au devenit tovarăși de nedespărțit în bătălia pe care o dau tinerii pentru sporirea producției de cărbune, a productivității muncii. Avînd în vedere acest lucru, cit și faptul că la mina Lupeni tineretul predomină în efectivul exploatarei, era firesc ca ridicarea calificării tinerilor să constituie o preocupare de primă importanță.

La comitetul U.T.M. există un plan de măsuri comun al comitetului U.T.M. și al comitetului sindicatului minei, întocmit încă în 1961, cu privire la calificarea și ridicarea calificării tineretului minei. În hotărîrea conferinței U.T.M. pe mină din noiembrie 1961 există, de asemenea, o prevedere care se referă la calificare.

În ce măsură a urmărit comitetul U.T.M. îndeplinirea acestor sarcini? Pentru a lămurii aceste întrebări este îndajuns de arătat că la mina Lupeni nu funcționează nici un curs pentru ridicarea calificării tinerilor mineri. Această stare de lucruri se explică prin aceea că în ultimele luni tovarășul Ionitza Constantin și ceilalți membri ai comitetului s-au ocupat doar prin vorbe de ridicarea calificării tinerilor, lăsînd ca lucrurile să se desfășoare de la sine.

Pînă cînd va dăinui această contradicție între vorbe și faptele tovarășilor din comitetul U.T.M. al minei Lupeni în privința ridicării calificării tinerilor?

FRUNTAȘA ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN PREGĂTIREA PROFESIONALĂ



La Uzina electrică din Vulcan sînt mulți tineri frunțași. Printre aceștia se numără și utemista Tenchiu Georgeta, bobinatoare în secția A.C.R.E.V.

Pentru atenția pe care o acordă ridicării calificării ei profesionale și strădaniei față de calitatea lucrărilor, ea este mult apreciată de colectivul din care face parte. De cele mai multe ori ea poate fi văzută citind cărți tehnice, participînd la conferințele cu caracter tehnic sau cerînd sfatul muncitorilor vîrstnici. Cunoștințele căpătate zi de zi o ajută în producție. Rezultatele obținute de utemista Tenchiu Georgeta sînt dintre cele mai frumoase. În împlinirea celei de-a 40-a aniversări a U.T.C. ea a reobobinat prin muncă voluntară un motor electric de 3,6 kW cu materiale recuperate.

Toți tinerii uzinei învață

Termocentrala Poroșeni este dotată cu utilaje moderne, cu instalații a căror deservire necesită o înaltă pregătire profesională.

Avînd în vedere această cerință, organizațiile U.T.M. din secțiile uzinei, îndrumate de organizația de partid și de comitetul U.T.M. se preocupă de cuprinderea tuturor tinerilor în cursuri de ridicare a calificării profesionale. În cursurile de ridicare a calificării sînt încadrați toți tinerii întreprinderii. Repartizarea tinerilor în cercuri s-a făcut în funcție de profesie și de gradul de pregătire.

În prezent sînt înființate un număr de 14 cursuri de ridicare a calificării. În cadrul acestor cursuri se predau lecții strîns legate de specificul fiecărui loc de muncă, de problemele pe care le ridică procesul de producție.

De exemplu, în cursul din secția reparații termo-mecanice se predau lecții despre funcționarea dispozitivelor de ridicat, procedee tehnologice de turnare a cizinelor și lagărelor, caracteristicile principale ale agregatelor de bază din centrală. Toate lecțiile se predau pe bază de exemple concrete. Procedîndu-se astfel, eficacitatea

lecțiilor crește simțitor, tinerii avînd posibilitatea să cunoască anumite procedee tehnologice înaintate de exploatare legate direct de specificul secției și întreprinderii noastre.

Membrii comitetului U.T.M. pe uzină, cit și cei ai birourilor U.T.M. din secții, participă cu regularitate la aceste cursuri, țin legătura cu lectorii. Avem astfel posibilitatea să cunoaștem în permanență modul cum se desfășoară aceste cursuri, participarea tinerilor la lecții. Birourile U.T.M. stau de vorbă cu tinerii care nu participă la cursuri, care întîrzie sau sînt neatenți în timpul expunerilor, prilej cu care li se explică cit este de important ca ei să-și îmbogățească necontenit cunoștințele profesionale, să vină pregătiți la cursuri.

Faptul că în ultimul timp organizația noastră U.T.M. s-a ocupat îndeaproape de buna funcționare a cursurilor, interesul tinerilor pentru învățură a crescut mult. Tot mai mulți tineri din întreprindere înțeleg că ridicarea calificării lor este o necesitate de care depind rezultatele lor în îndeplinirea sarcinilor de producție. Printre aceștia sînt tov. Ciocă Nicolae, Dumitrică

Sabin, Bizdic Ștefan, Pătrașcu Romeo, Nicula Paul, Domaș Gheorghe, Beldeanu Emil, Teslici Vasile, Tesla Valeria, Dina Maria, Florean Ioan, Maier Ioan și alții care, așa cum este și firesc, obțin rezultate bune și în producție.

La termocentrala Poroșeni sînt și mulți tineri care urmează liceul seral și care nu pot să participe la cursurile de ridicare a calificării. Pentru îmbogățirea cunoștințelor profesionale ale acestor tineri s-au organizat o serie de expuneri tehnice.

Tot pentru ridicarea nivelului profesional al tinerilor la uzina noastră se organizează concursuri pe teme tehnice. De exemplu, în secția turbine a fost organizat un concurs pe tema „Să ne cunoaștem instalațiile”. De asemenea, este în curs de pregătire pentru toți tinerii din uzină un concurs pe teme de N.T.S.

Pe baza experienței de pînă acum ne vom strădui să obținem rezultate și mai bune în ridicarea calificării tuturor tinerilor din uzina noastră.

MIRON BADIȚĂ
secretar al comitetului U.T.M. —
termocentrala Poroșeni

Pe șantier se poate face mai mult

Pe șantierul de construcții din Lupeni lucrează aproape 200 de tineri. Pentru mulți dintre ei șantierul a devenit o școală a vieții, o școală de calificare. Pe șantier, acești tineri au învățat să trăiască în colectiv, în marea familie a constructorilor, să contribuie la înălțarea acelor de locuințe și a altor obiective social-culturale pentru oamenii muncii din Lupeni.

Numărul tinerilor necalificați de pe șantier se reduce continuu. Organizația U.T.M., sindicatul, împreună cu conducerea șantierului au o preocupare continuă pentru calificarea tineretului. În luna decembrie, de pildă, 60 de tineri au terminat un curs de calificare. În prezent își începe activitatea un alt curs de calificare pentru meseriile de zidari, dulgheri, instalatori, zugrăvi-vopsitori.

Cei mai mulți tineri de pe șantier sînt însă calificați. Ca-

re este preocuparea pentru îmbogățirea cunoștințelor profesionale ale acestor tineri? Mulți s-au calificat cu cîteva ani în urmă. De atunci multe operații ale procesului de producție s-au perfecționat, s-au mecanizat. Cum se asigură ca tinerii constructori să țină pas cu noua? Comitetul U.T.M. de pe șantier a avut o oarecare preocupare în această direcție. Cu cîteva luni în urmă a fost ținută în fața tinerilor o conferință pe tema „Materiale noi în construcții”. S-a inițiat și un concurs în cadrul unei joi de tineret pe tema „Să ne cunoaștem meseria”. A fost o inițiativă bună. Rău este însă faptul că asemenea acțiuni pentru ridicarea calificării tinerilor nu s-au mai organizat, deși în această direcție se puteau face și se poate face încă mult. Este necesar ca și pe acest șantier să se treacă la organizarea cursurilor de ridicare a calificării.

Orașul Vulcan devine tot mai frumos

Fruntași în întrecerea patriotică

Cu sprijinul dat de organizațiile de partid, mobilizați de deputați, oamenii muncii din Vulcan au amenajat în 1961 prin muncă patriotică 3,5 ha. zonă verde și au plantat peste 500 arbuști ornamentali. Pe o suprafață de 8.000 m. p. s-au făcut nivelări de teren. De asemenea, s-au reparat și întreținut patru străzi, poduri, s-au construit diguri și s-au făcut demolări.

La acțiunile patriotice au fost mobilitați peste 10.000 de cetățeni, care au efectuat un număr însemnat de ore de muncă patriotică, realizând economii în valoare de 658.000 lei. Obținerea acestor rezultate a făcut ca orașul Vulcan să ocupe locul I pe Valea Jiului și locul II pe regiune în întrecerea patriotică.

În luna ianuarie a. c. Sfatul popular al Orașului Vulcan a primit pentru a doua oară drapelul de sfat popular fruntaș.

Luna înfrumusețării orașului

În acest an locuitorii orașului Vulcan sînt hotărâți să pornească cu și mai mare avînt în întrecerea patriotică. Pentru ca orașul Vulcan să devină cit mai frumos, iar acțiunile ce se vor organiza să cuprindă un număr tot mai mare de oameni ai muncii, luna aprilie este declarată „luna curățeniei”. În această lună se va termina amenajarea tuturor spațiilor verzi, curățirea moloazului provenit din reparații, nivelarea unor terenuri și înșămîntarea lor cu iarbă și flori. Va fi continuată reparația și zugrăvirea imobilelor. Întreținerea parcurilor, văruirea pomilor, curățirea canalelor și a santierelor. Pînă la 1 Mai a. c. se vor termina, de asemenea, lucrările de construcție a podului Diana și iluminatul fluorescent.

În cursul acestui an și în periferiile orașului Vulcan se vor întreprinde acțiuni care să ducă la înfrumusețarea cartierelor. Se vor repara străzile 30 Decembrie, Abatorului, Valea Arsului, Mărișoara și Corolești. Pe străzile Mărișoara și V. A. Șandri se vor continua prin muncă patriotică lucrările de canalizare. Cu contribuția muncitorilor de la I.C.O. se va amenaja un strand.

I. ANAMĂ

Să studiem temeinic istoricele documente ale Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

(Urmare din pag. 1-a)

zoluțiile Congresului al XXII-lea, documentele plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie-decembrie 1961. De asemenea, se recomandă a se studia materia lele apărute în broșura „Probleme ideologice actuale”.

Pentru a veni în ajutorul propagandiștilor, în zilele de 6 și 27 aprilie a. c. lectorii ai Comitetului regional de partid vor face expuneri asupra următoarelor teme: „Construirea comunismului în U.R.S.S.”, „Trecerea de la capitalism la comunism — calea dezvoltării omenirii”, „Coexistența pașnică, principiul fundamental al politicii externe a statelor socialiste”, „Plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie-decembrie 1961”. „Despre însemnătatea istorică a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. și concluziile care se desprind pentru activitatea partidului nostru”.

La audierea acestor expuneri vor participa toți propagandiștii de la toate formele învățămîntului de partid și propagandiștii învățămîntului ideologic al cadrelor didactice. A supra celor patru teme se vor organiza seminarii cu propagandiștii de la cercurile de tip superior și cel al învățămîntului ideologic al cadrelor didactice în zilele de 20 aprilie și 11 mai a. c.

În aceste cercuri, propagandiștii vor face, la rîndul lor, în urma audierii celor 4 teme și a seminarizării lor, expuneri în scopul sprijinirii cursanților în studiul pe care-l fac. De asemenea, potrivit planului de acțiune elaborat de Comitetul orașenesc de partid Petroșani, în perioada studiului documentelor Congresului

al XXII-lea lectorii ai Comitetului orașenesc de partid vor da consultații cursanților, pe baza întrebărilor puse de aceștia în legătură cu problemele din materialul studiat.

Studierea documentelor Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. se face și în cadrul Școlii școlare economice de 2 ani. Aici se vor face 7 expuneri urmate de seminarii.

Intrucît în toate cercurile de tip superior ale învățămîntului de partid și în învățămîntul ideologic al cadrelor didactice convorbirile de încheiere vor fi axate pe probleme cuprinse în documentele Congresului al XXII-lea, este necesar să se acorde toată atenția studierii temeinice a acestor importante documente.

Comitetele de partid, birourile organizațiilor de bază au datoria de a se preocupa cu tot simțul de răspundere pentru ca studierea documentelor Congresului al XXII-lea să se desfășoare în bune condițiuni. Să se acorde atenția cuvenită mobilizării propagandiștilor pentru a participa la expuneri și seminarii.

Este necesar să se intensifice controlul asupra felului în care studiază cursanții materialul bibliografic recomandat, pentru că numai astfel se va asigura o însușire temeinică a principalelor teze teoretice.

La nivelul celor mai bune brigăzi

În abatajul cameră nr. 4-5 din stratul 5 vest lucrează una din cele mai bune brigăzi de la mina Aninoasa. Este vorba de brigada condusă de tov. Kibedi Francisc de la sectorul II.

În trimestrul I brigada lui Kibedi a dat peste plan 950 tone cărbune, depășindu-și astfel angajamentul luat pe această perioadă cu 650 tone cărbune. În urma acestui rezultat minierii de aici au realizat ur. ciglig de 98—115 lei pe post de minier.

Brigada lui Kibedi și-a propus să obțină o creștere a productivității muncii planificate cu 0,250 tone de cărbune pe post și să contribuie cit mai mult la reducerea prețului de cost pe sector. În urma măsurilor pe care le-a luat, brigada a reușit să depășească rîndamentul prevăzut cu 0,980 tone pe post.

Colectivul sectorului a realizat o economie la prețul de cost de 4,20 lei/tonă. La această economie brigada lui Kibedi a contribuit în mare măsură prin reducerea consumului specific de lemn și exploziv. Brigada a obținut o creștere simțitoare a vitezei de avansare medie a frontului de lucru. Pe luna ianuarie a avut planificat 59,6 m. avansare și a realizat 71,5 m.; pe februarie a depășit planul cu peste 10 m.l.; iar pe martie cu 20 la sută.

Prin obținerea acestor rezultate de seamă, brigada lui Kibedi Francisc se situează, în trimestrul I, pe primul loc în

tre brigăzile care muncesc în abatajele cameră ale minei Aninoasa.

Rezultatele se datoresc unei bune organizări a muncii. Prin eforturile depuse, prin priceperea și inițiativa de care a dat dovadă, tov. Kibedi a reușit să organizeze astfel munca încît în condiții de lucru asemănătoare cu ale altor brigăzi să obțină rezultate mai bune.

Pentru a nu se dezorganiza lucrul în abataj, șeful de brigadă a lichidat absențele nemotivate printr-o muncă de lămurire sustinută. El ține o strînsă legătură cu cei trei șefi de schimb: Teagu Ludovic, Clovar Ioan și Gagyi Ladislau, cărora le dă indicații de felul cum să desfășoare munta pe schimburi. Așa procedînd, la începerea schimbului, fiecare om din brigadă știe unde lucrează și ce are de făcut. Astfel fiecare schimb își încheie complet ciclul de lucru, respectă disciplina muncii.

Șefii de schimb se ajută reciproc. Cel din schimbul I are grijă să fie aprovizionat cu lemn și schimbul II, iar acesta ajută la rîndul său, pe cel din schimbul III. În ceea ce privește aprovizionarea cu lemn și vagonete goale, brigada este ajutată și de supraveghetorii din sector.

Șeful brigăzii la legătura din vreme cu artiștii și aceștia fac pușcarea la timpul stabilit, pentru fiecare din cele trei schimburi.

Brigada lui Kibedi respectă cu strictețe îndrumările date de personalul tehnic. Spre exemplu, se merge în păraie cu avansarea frontului și exploatarea păraiei, lucru pe care nu-l fac întotdeauna alte brigăzi, care din această cauză sînt nevoite a presta posturi în plus pentru ca la sfîrșit să poată exploata și păraica. Minerii din brigada lui Kibedi acordă o deosebită atenție și reducerii consumului specific de lemn. Pentru aceasta ei răpesc și refolosesc 10-15 la sută din lemnul din abataj, după terminarea fetei.

Din cele arătate rezultă că brigada lui Kibedi Francisc lucrează bine, că măsurile luate de ea pot fi extinse și la alte brigăzi, atît din abataje cit și de la pregătiri.

C. DANILA
tehnician — mina Aninoasa

Moldovan Alexandru este unul dintre cei mai pricepuți muncitori de la atelierul electromeccanic al minei Vulcan. El se străduiește ca să aducă cit mai multe îmbunătățiri în activitatea de producție a atelierului.

IN CLIȘEU: Moldovan Alexandru, împreună cu tînărul muncitor Bulcă Dumitru, discutînd despre un nou dispozitiv de semnalizare.



SPECTACOLE

Azi, 5 aprilie a. c. Teatrul de stat din Reșița prezintă la Urlicani în matineu piesa „Motanul încălțat”, iar la orele 20, spectacolul cu piesa „D-ale carnavalului”. Mline 6 aprilie a. c. prezintă două matinee la Petrila (orele 11) și Lonea (orele 17) cu piesa „Motanul încălțat” iar seara se va juca pe scena din Petrila „D-ale carnavalului”.

CRONICĂ TEATRALĂ

„Trei generații” de Lucia Demetrius

Piesa „Trei generații” aduce în fața spectatorilor poziția femeii în societate și familie în trei etape: 1896, 1925 și 1950. În cele trei acte, ca un leit motiv, revine aceeași problemă: dorința părinților de a impune fetelor lor, dat fiind unele interese materiale, să renunțe la fericire și să se căsătorească cu oameni cu care n-au nici o comunitate sufletească.

Spectacolul prezentat la Petroșani (regia Marcel Șoma), susținut de o distribuție valoroasă, a reușit în bună măsură ideile, legătura dintre cele trei generații, fapt important în redarea transformărilor ce se petrec în timp. S-a observat strădania manifestată pentru realizarea unor tipuri diferențiate, izbutindu-se să se prezinte personaje distincte în cadrul celor trei generații, cu toată problematica comună din cele trei acte, evitîndu-se astfel pericolul șablonizării. Ritmul spectacolului a fost cel adecvat, excepțînd actul I, în care acțiunea s-a desfășurat mult prea lent, fără gradația necesară.

Actul I se desfășoară în atmosfera apăsătoare ce domnește în casa judecătorului Ioniță, cartofor, șbir al familiei. Interpretul acestui personaj, actorul Ioan Negrea, a adus în lumina rampei chipul umelui trînzit, decăzut moral, pen-

tru care nu există nimic sfîm, atunci cînd este vorba de satisfacerea vicilor sale. Folosind mijloace variate de interpretare, a lăsat să se întrevadă în toată goliciunea sa, caracterul neomenos al unui reprezentant al justiției burgheze, justiție coruptă, lipsită de scrupule și de cel mai elementar simț al dreptății. În același fel a înșăfășit lipsa de căldură față de familie, lipsa de considerație pentru soția sa, pentru sentimentele fiicei sale. Elena Columbeanu, în rolul Sultanei, a fost veridică în exprimarea suferinței față de soțul său, evitîndu-martirajul femeii în societatea burgheză. Ni s-a părut liniară în evidențierea protestului ce măcănește undeva în inima personajului, protest pe care n-are curajul să-l exprime decît spontan, în cuvinte înecate în lacrimi. Ana Colda, (Ruxandra), care a evoluat cu succes de-a lungul celor trei acte, a interiorizat puternic, s-a integrat în diferitele situații impuse de rol. Dacă în primul act nu există unele erori datorate neidentificării structurale cu personajul, apoi în cele ce-au urmat, cu autenticitate și trăire lăuntrică, a subliniat momentele semnificative din viața personajului, a redat dezvoltarea sa, înțelegerea la care a ajuns în lungii ani de suferință și privațiuni. În

compoziția realizată în actul III, deosebit de expresivă, a impresionat prin căldură și naturalitate. În rolul lui Ilie a apărut Mircea Zabalon. Actorul a reușit ca în decursul celor trei acte să se integreze în rol, să accentueze pe acele laturi care sînt menite să așteie disprețul aristocrației față de muncă și cel ce muncesc, trîndăvia și nimicnicia spirituală a claselor dominante din trecut. A interpretat cu dezinvoltură. I se pot face unele reproșuri în privința mișcării (actul I) și, în ultimul act, în darea replicilor. Aici nu s-a văzut similitatea personajului, ci mai degrabă se putea sesiza o nuanță de bonomie ce nu cadrează cu rolul. Lucian Temelie, interpretul lui Șerban, a plăcut prin simplitatea jocului, prin rețineria cu care și-a manifestat sentimentele. A redat figura omului modest, încrezător în talentul său.

În actul II, lucrurile se petrec aproape similar, doar personajele se schimbă, în fața spectatorilor perindîndu-se reprezentanții celei de-a doua generații. Întîlnim aceleași mișcări ale patregatului moralei burgheze ca în casa judecătorului Ioniță, de astă dată însă în casa mîșterului Chirilă care, profitînd de situația sa materială, se căsătorește cu Ruxandra, împovărită de viața ei. Urmează procedeele

similare din actul I, de astă dată pentru contractarea căsătoriei Elizei, fiica mîșterului, cu avocatul Alexandru. Ana Colda și Vasile Bojescu (Chirilă) au format un cuplu care a reușit să imprime atmosferă cerută de piesă. Interpretul lui Chirilă, a evidențiat laturile esențiale ale personajului: caracterul său avar, lipsa de înțelegere față de un sentiment curat, incapacitatea de a vedea lumea dincolo de limitele sacului cu bani. Milena Rîzescu (Eliza) a fost veridică, marcînd cu înțelegere transformările pe care le suferă personajul. În actul III, pe alocuri, a părut forțată, lipsindu-i unele date privind conformația psihică și fizică a personajului. Ioan Cristescu (Radu), cu unele destinse în dicție și mișcare, a adus în lumina rampei un personaj veridic, posesor al unor concepții conservatoare. Jocul lui Gheorghe Iordănescu (Alexandru) a fost subtil, relevînd subtextul acțiunilor avocatului corupt, îmbogățit pe căi necinstite. În actul II jocul său n-a făcut martori ai siguranței și impertinenței avocatului bogat din trecut, iar în actul III al burghezului care refuză să înțeleagă schimbările petrecute, faptul că s-a născut o nouă societate cu o nouă morală a cărei percepție sîm conforme cu interesele majorității covârșitoare a poporului — cei ce muncesc. Pe alocuri, în jocul său s-au vădit nuanțe veridice cu structura personajului (actul II, scena înțînării cu Eliza), iar alte-

ori a abuzat de mijloacele oferite de mișcare (actul III).

În actul III, (acțiunea se petrece în 1950), este înfățișat reacționarismul burghezei, manevrele pe care le întreprinde pentru a întoarce roata istoriei. Și în acest act asistăm la încercarea de a mărita cu forța pe Veronica, fiica avocatului Alexandru. Dar de data aceasta, sub impulsul înviorător al morții noi, tentativa nu mai reușește. În acest act o impresie plăcută a produs interpretarea lui Gheorghe Miclea (Pavel) care cu căldură, cu multă pondere, printr-un joc sincer a creat figura reprezentantului demn al noii morale — lînărul muncitor. Stela Popescu (Veronica) a redat tipul tinerei eliberate de concepțiile dăunătoare ale trecutului, n înfățișat botăria de a rupe cu tot ceea ce e învechit. A fost însă neconvincătoare în discuțiile cu tatăl său.

Interpreta domnișoarei Marița cea mică, Dana Pantazopol, a creat momente de veritabil umor. Printre aceste momente s-au vădit însă și nuanțe de surz. Personajul, în ultimul act, a părut neferic, deoarece, deși trecutată cîteva decenii și-a menținut, în contrast cu celelalte personaje, detașat din actul I. Valer Doanca (Șerban) a redat cu calm, măsurat, esențialitatea personajului față de concurența populară, solidaritatea cu asupritorii de clasă, umbră de îmbogățire pe căi necinstite.

VICTOR PĂLĂDI

VIATA INTERNATIONALA

Cel de-al XIV-lea Congres al U. T. C. L.

MOSCOVA 4 (Agerpres).

La 16 aprilie vor începe la Moscova lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S. În întâmpinarea congresului, în întreaga Uniune Sovietică au loc congrese și conferințe ale Comsomolului, la care se fac bilanțuri însușitoare ale activității tinerilor constructori ai comunismului.

A fost relevată contribuția comsomoliștilor ucraineni la marile construcții realizate în R.S.S. Ucraineană: noii giganti ai metalurgiei din Donbas, combinatul minier de la Krivoi Rog, construirea hidrocentralei de la Kremenciug, pe Nipru. În toamna anului 1961, Comsomolul din Ucraina a dăruit țării recolte nemaivăzute, strânse de pe loturile de porumb ale tineretului.

În cadrul mișcării pentru economii, inițiate de tinerii din R.S.S. Letonă, într-un singur an au fost economisite 13 milioane kWh de energie electrică, 23.300 de tone de carburant convențional, 13.300 de tone de metale feroase și neferoase; tinerii raționalizatori au obținut economii în valoare de 5,7 milioane ruble. Au fost proiectate și date în exploatare 435 noi mașini, linii automate și semiautomate.

Tineretul capitalei sovietice a îndeplinit cu cinste angajamentele luate pentru cel de-al treilea an al septenaliului: 10.000 de colective de tineri și 60.000 de comsomoliști au cucerit deja înaltul titlu de brigăzi și fruntași ai muncii comuniste.

Lucrările Conferinței de la Geneva

GENEVA 4 — De la trimisul special Agerpres N. Puicea.

La 4 aprilie a avut loc cea de-a 15-a ședință plenară a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare sub președinția delegatului S.U.A., A. Dean. În cadrul acestei ședințe s-au încheiat discuțiile asupra lucrărilor subcomitetului pentru încetarea experimentării armei nucleare. Apoi Comitetul a reluat dezbaterile privind pregătirea Tratatului de dezarmare generală și totală.

În aceeași zi, în continuarea ședinței, comitetul celor 18 state pentru dezarmare a trecut la examinarea punctului

principal de pe ordinea de zi — Tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală.

Primul a luat cuvântul reprezentantul S.U.A., A. Dean, care a prezidat ședința de miercuri. A luat apoi cuvântul reprezentantul Canadei.

Cu aceasta ședința din 4 aprilie s-a încheiat.

Următoarea ședință plenară a Comitetului celor 18 va avea loc la 6 aprilie.

La 5 aprilie se va întruni Comitetul plenar pentru a examina măsurile de natură să contribuie la slăbirea încordărilor internaționale.

Încercări de restabilire a prestigiului partidului conservator din Anglia

LONDRA 4 (Agerpres).

În discursul rostit la Stockton-on-Tees, primul ministru Macmillan, care pentru a redresa prestigiul zdruncinat al partidului său, candidează personal în alegerile parțiale care se vor desfășura joi în această localitate, a încercat să apere politica internă și externă a guvernului conservator. Referindu-se la problema aderării Angliei la „piața comună”, Macmillan a invinuit partidele de opoziție liberal și laburist de acțiuni pe care opinia publică din Anglia le reproșează în primul rând partidului conservator.

Referindu-se la problemele de politică internă Macmillan a dat să se înțeleagă că guvernul nu intenționează să renunțe la politica

de înghețare a salariilor și nu intenționează să mărească pensiile.

Trecind la problemele de politică externă Macmillan a declarat că „deși la Geneva nu s-a ajuns încă la un acord și nici măcar la stabilirea bazelor pentru un acord, atmosfera este mai bună și se manifestă o mai mare înțelegere reciprocă. Iată de ce, a adăugat el, sper că dând dovadă de răbdare vom obține succese”.

Macmillan va vizita S.U.A.

WASHINGTON 4 (Agerpres). P. Salinger, secretarul Casei Albe pentru problemele presei, a declarat corespondenților că la 28 aprilie președintele Kennedy și primul ministru Macmillan se vor întâlni la Washington.

După cum se anunțase anterior,

Ultracoloniștii continuă acțiunile criminale

ALGER 4 (Agerpres).

După cum arată agenția France Presse, ultracoloniștii din O.A.S. și-au continuat în tot cursul zilei de marți acțiunile criminale. După asasinarea mișlească a zece arabi care se aflau într-un spital, O.A.S.-iștii au tras cu obuze de mortiere asupra cartierului arab al Algerului, Casbah. Numai la Alger în cursul zilei de marți, ca urmare a celor 12 atentate comise de O.A.S.-iști s-au înregistrat 17 morți, 22 de răniți. La Oran au avut loc două atentate, la Orleansville alte două atentate.

De asemenea, ultracoloniștii au aruncat în aer la Alger magazine aparținând arabilor. În legătură cu aceasta, agenția France

Presse relatează că „explozii violente se succedau din trei în trei secunde în plin centru al Algerului”. Aceeași agenție arată că ultracoloniștii au provocat două explozii la penitenciarul din Alger, 11 deținuți arabi fiind răniți.

La El-Biar, O.A.S.-iștii au mitraliat dintr-o mașină blindată un magazin, răbind mai multe persoane. În ciuda acestor permanente provocări, precizează agenția France Presse, „populația arabă continuă să-și păstreze totuși calmul”.

Furtul de bani, de arme, de muniții și echipament militar a continuat în cursul zilei de marți. Numai la Alger au fost furtați 160 milioane de franci francezi vechi.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate pe marginea plingerii Siriei împotriva Izraelului

NEW YORK 4 (Agerpres).

La 3 aprilie Consiliul de Securitate a reluat discutarea plingerii Siriei și Izraelului în legătură cu recente incidente de frontieră din regiunea lacului Tiberiada.

După cum se știe, în noaptea de 16 spre 17 martie subunități ale armatei izraeliene au invadat teritoriul Siriei prin zona demilitarizată, determinând folosirea legală a mijloacelor de apărare de către armata siriană.

Delegatul sirian care a luat cuvântul a prezentat Consiliului de Securitate un proiect de rezoluție care condamnă acțiunile agresive

ale Izraelului și avertizează guvernul izraelian în legătură cu hotărârea Consiliului de Securitate de a aplica sancțiuni corespunzătoare în cazul când se vor repeta pe viitor provocări armate.

Reprezentantul Izraelului, Komei, nu a încercat să dezmințim faptele cuprinse în cuvântarea delegatului sirian. El a repetat declarațiile formale ale guvernului său că dorește să trăiască în pace cu țările arabe.

Discutarea problemei Palestinei a fost reluată la ședința din după-amiaza zilei de 4 aprilie a Consiliului de Securitate.

Miting popular în apărarea păcii și democrației la Atena

ATENA 4 (Agerpres).

„Pace”, „Democrație”, „Amnistie”, „Libertate lui Glezos”, „Nu, bazelor de rachete, bazelor morții în Grecia” — sub aceste lozinci s-a desfășurat în ziua de 2 aprilie, la Atena, un miting popular în apărarea păcii și democrației, organizat de Partidul Uniunea Democrată de Stînga (E.D.A.).

După cum anunță agenția TASS, deși clădirea teatrului Acropole, unde a avut loc mitingul, era înconjurată de puternice forțe poli-

tienești, în sală și în foaierea teatrului s-au adunat mii de oameni.

Președintele Comitetului Executiv al E.D.A., I. Passalidis, care a luat cuvântul la miting, a declarat: Uniunea Democrată de Stînga cheamă pe toți oamenii de bună credință din Grecia să intensifice lupta pentru pace, împotriva bazelor de rachete, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, liberă de arma atomică, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate țările.

Vizita lui G. Ball în R.F.G. și Anglia

BONN 4 (Agerpres).

Agenția Associated Press anunță că George Ball, subsecretar de Stat al S.U.A. și-a încheiat tratativele la Bonn cu reprezentanții guvernului R.F.G. și a sosit în Anglia.

În cursul tratativelor de la Bonn, Ball a insistat în primul rând asupra intensificării cursei înarmărilor de către Germania occidenta-

lă și celelalte țări europene membre ale N.A.T.O.

La sosirea în Anglia, Ball a explicat corespondenților poziția S.U.A. în problema aderării Angliei la piața comună, dînd să se înțeleagă că Statele Unite sînt favorabile aderării Angliei la piața comună întrucît acest lucru ar contribui la întărirea blocului N.A.T.O.

Să înceteze agresiunea S. U. A. în Vietnamul de sud

HANOI 4 (Agerpres).

După cum anunță agenția de presă „Eliberarea”, Comitetul țărănesc de legătură pentru eliberarea Vietnamului de sud a dat publicității o declarație, prin care condamnă intensificarea agresiunii

S.U.A. în Vietnamul de sud și represiunile împotriva poporului sud-vietnamez.

În declarația acestui comitet care se încadrează în Frontul național de eliberare din Vietnamul de sud, se subliniază că cei 14 milioane de locuitori ai Vietnamului de sud, printre care țărani reprezintă 90 la sută, doresc fierbinte pace, o adevărată independență, democrație și bunăstare materială.

PROGRAM DE RADIO

6 aprilie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul presei centrale, 7,45 Muzică instrumentală, 8,30 Melodii populare românești, 9,00 Concert de dimineață, 10,37 Cîntece pe versuri de Ion Brad, 12,10 Concert de estradă, 12,45 Cîntă la țambal Nicolae Bob-Stănescu, 13,05 Concert de muzică din opere, 14,00 Cîntă orchestra de muzică populară a Filarmonicii de Stat din Oradea, 15,10 Muzică de cameră, 15,45 Din muzica popoarelor, 16,15 Vorbește Moscova I, 16,45 „Partidul, părinte drag”, program de cîntece pionierești, 18,30 În pas cu știința, 19,25 Ansambluri corale muncitorești, 20,40 Concert ghicitoare (20), 21,35 Cîntă formațiile de muzică ușoară dirijate de Constantin Birsan și Imre Alexandru, 22,30 „Săptămîna muzicii maghiare”. PROGRAMUL II. 12,15 Muzică populară din Muntenia, 13,22 Orchestre de muzică ușoară, 13,45 Jocuri populare românești, 15,00 Muzică populară românească,

15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,30 Tineri compozitori romîni de muzică ușoară, 18,05 Din viața muzicală a orașelor și regiunilor patriei: Galați, 19,00 Răsfoind albumul cu opere, 19,30 Teatru la microfon: „Bucătăreasa”, comedie de Anatolii Sofronov, 20,48 Muzică de estradă, 21,15 Cîntece populare românești interpretate la diferite instrumente, 22,35 Concert de muzică ușoară de compozitori din țări socialiste.

CINEMATOGRAFE

6 aprilie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Perle negre; Al Sabia: Întîlnire pe cablu; ISCRONI: Doctorul din Bothenow; ANINOASA: Cazul Gleiwitz; URICANI: Puștiul; (Responsabilii cinematografelor) Loncea, Petrița, Livezeni, Vulcan, Crivida, Lupeni și Bărbănteni s-au trimis programarea filmelor pe luna aprilie.